

市区多所学校召开小记者表彰大会

2023年小记者招募工作火热进行中

本报讯（记者邢晓蕊）连日来，市区多所学校相继举行2022年度小记者表彰大会，众多小记者站到了领奖台上，成为师生们关注的明星。

2月28日上午，淇河区开源路小学召开2022年度小记者表彰大会，对表现突出的市十佳小记者、市优秀小记者和十佳小记者班主任、市优秀小记者班主任进行表彰。

该校表彰了1名市十佳小记者、8名市优秀小记者、1名市十佳小记者班主任、8名市优秀小记者班主任。另外，该校还有80多名积极创作的小记者领取到了稿费及作品通知书。当小记者们排队领奖时，掌声和称赞声响起一片。

获得市十佳小记者称号的张浙桐，在发言时激动地说：“一年来，我参加了多次小记者实践活动，提升了动手能力和综合素质，还交到了新朋友。我的多幅绘画作品和作文在《平顶山晚报·鹰城校园周刊》发表，增加了我创作的信心。感谢报社为我们提供了这么好的平台……”她表示，今后会更加积极地参加小记者活动，踊跃写稿、投稿，用笔去歌颂真、善、美，成长为更加出色的小记者。该校校长吕英赞等为获奖的小记者颁发了荣誉证书和奖品，为刊发作品的小记者发放了稿费及作品通知书。“小记者活动对学生的锻炼是全面的，能让学生学到课本上学不到的知识，也有助于学校素质教育的开展。参

加一次有意义的社会实践活动，会给小学生的童年生活留下难忘的印记，甚至对其一生产生影响。”吕英赞表示，新学期，学校将配合平顶山日报社小记者团开展更多校外社会实践活动，持之以恒地做好素质教育工作，让更多小记者勇敢实践，认真写作，收获更多的知识与快乐。

2月27日上午，新华区胜利街小学教育集团举办2022年度小记者表彰大会，对6名市优秀小记者、2名市优秀小记者班主任进行表彰，为26名刊发过作品的小记者发放了稿费及作品通知书。

当天上午，新华区体育路小学教育集团也举行2022年度小记者表彰大

会，表彰了1名市十佳小记者、14名市优秀小记者和1名市十佳小记者班主任、7名市优秀小记者班主任。另外，该校还有80多名小记者领取到了稿费及作品通知书。

上周，新华区中心路小学教育集团、新华区新街小学教育集团等学校也相继举行了2022年度小记者表彰大会，获奖小记者赢得了师生的掌声和称赞。同时，也掀起了校园小记者纳新热潮。

目前，市区小记者招募工作正火热进行中。想成为小记者的中小学生，请关注“鹰城小记者”微信公众号，可在线报名。成为小记者的学生，要及时投稿，力争在新的一年里取得更大的成绩。

河南城建学院举办学习贯彻党的二十大精神培训班

本报讯（记者邢晓蕊）2月24日上午，河南城建学院为期5天的学习贯彻党的二十大精神培训班结业。

本次培训内容主要涵盖党的二十大精神、党章、习近平总书记在党的二十大上的重要讲话等。该学院邀请西安交通大学马克思主义学院院长苏玉波、湖北大学党委书记尚刚、河南科技大学马克思主义学院院长刘振江、东莞理工学院教务处副处长廖文波、华东理工大学马克思主义学院的黄时进教授等省内外专家学者，结合学校综合改革、转型提升、高质量建设“示范校”、提高人才培养质

量和科研服务能力等年度重点工作作专题辅导报告。

在结业仪式上，该校党委副书记王靖说，此次培训既有理论宣讲又有实务讲解，既有面授直播又有网络课程，既有专题辅导又有自学研讨，内容丰富，组织得力，基本上达到预期目的。

此次线下培训结束后，该校全体党员干部登录“学在建”完成线上网络课程学习，各基层党组织于2月25日下午又组织开展了专题研讨。与会人员纷纷表示，此次培训收获颇丰，今后将以奋发有为的精神状态和求真务实的工作作风，助力推动学校事业实现高质量发展。

踏上研学之旅 寻访美丽乡村

市中小学生素质教育基地开展研学实践活动

本报讯（记者邢晓蕊）2月23日，市中小学生素质教育基地开展研学实践活动，来自市蓝天学校、市四十二中、市四十六中七年级的1019名学生踏上研学之旅，寻访美丽乡村。

在教官和老师的带领下，参加研学实践活动的学生们徒步8公里，到郟县姚庄回族乡，了解茶食小镇、长寿村，感受乡村振兴的成果。学生们观看了金镶玉艺术展示馆，了解金镶玉的制作过程，沉浸式感受到非遗文化的独特魅力，感悟艺术的美。

“‘得法于课内，得益于课外’，学生们积极参与研学实践活动，在春风化雨、润物无声的浸润和熏陶中学到了更多知识。在整个活动中，教官和老师也很好地对同学们实现了思想教育和价值引领。”市中小学生素质教育基地负责人冯春涛说。

关爱留守学生 助力健康成长

市实验中学开展爱心助学志愿服务活动

本报讯（记者邢晓蕊）近日，市实验中学开展关爱留守学生、困境学生志愿服务活动，邀请60多名留守学生、家庭困难的学生和校领导、教师座谈，交流互动，并向这些学生送上学习用品。

校长马艳丽用自身求学经历，勉励留守儿童、困境儿童化困苦为动力，自尊自立自强自信，感恩父母师长，用知识改变命运，以勤奋创造奇迹。副校长勇告诫学生无论如何艰难，唯有学习不可放弃，激励学生以知识成就未来。该校副校长周小可引用“艰难困苦，玉汝于成”的名言激励留守学生、困境学生磨砺意志，健康成长。

马艳丽还与学生一块玩起了考验专注力、协调力，提升团队凝聚力的游戏。通过手中的一根小木棍、一个乒乓球，消除了学生们的局促感，加深了师生之间的联系，现场充满欢声笑语。

最后，在欢快的音乐声中，马艳丽等为留守学生和困境学生赠送了学习用品。“看着学生们明媚的笑脸，深感我们肩上的责任重大。小小的关爱举动，孩子们是快乐的，我们是感动的。”马艳丽感慨道。

筑牢校园安全屏障 确保师生身心健康

我市各学校强化校园安全工作

本报讯（记者邢晓蕊）2月23日下午，市教育局召开教育系统安全稳定工作会议，对今后一个时期全市教育系统安全稳定工作进行安排部署。会后，各学校纷纷行动起来，筑牢校园安全屏障，确保师生身心健康。

市教育局要求，各县（市、区）教体局有关负责人、各学校要认清严峻形势，强化底线思维，强化源头防控，认真排查化解和整治各类安全隐患苗头。要把把握重点环节，对学校安全工作的措施再细化再具体，聚焦消防、校车、食品、卫生防

病、安全教育等重点环节，扎实开展安全稳定攻坚行动，严防事故发生。会后，各学校纷纷行动起来，进一步强化校园安全工作。2月24日上午，新华区实验小学、新华区光明路小学教育集团等学校先后开展防震减灾教育暨应急演练，增强师生的防震意识和自救能力。

淇河区诚朴路小学近日开展起系列安全教育活动，利用升旗仪式对全体学生进行安全教育宣讲；开展校园安全大检查，重点对教学楼、围墙、水电、校

园周边安全等进行拉网式排查；从交通安全、消防安全、食品安全、预防溺水、心理健康安全等各方面对班主任进行校园安全培训；在学生上学放学时间，开展安全护学行动；协同街道办事处对校园周边环境进行整治，净化校园周边环境；开展消防安全应急演练，让学生掌握火灾逃生的技能及应对紧急突发事件的能力。

市十二中也召开了安全稳定暨食品安全专题工作会，校长范登河就近期校园安全稳定工作进行详细安排。他

要求教师树立校园安全意识，强化基础设施安全排查，尤其要扎实做好校园食品安全工作，保证食材新鲜，做好食品卫生工作，确保学生吃得安全、健康。

新华区建设街小学开展了防校园欺凌系列活动，增强学生的安全防范意识，提高自我保护能力；新华区悦和园小学开展了“预防校园欺凌，共建文明校园”主题班会活动；市四中组成安全工作巡查组，对校园、家属院等处的安全隐患进行大排查，并建立台账，加强整改，进一步筑牢安全防线，确保师生人身财产安全。

十八而志 逐梦起航

市二中举行高三年级18岁成人礼暨高考百日冲刺誓师大会



△学生代表为老师献花

邢晓蕊 摄

▽学生与老师击掌为誓，冲向“成功门” 邢晓蕊 摄



本报讯（记者邢晓蕊）过“成人门”、放飞梦想气球……2月24日上午，市二中举行高三年级18岁成人礼暨高考百日冲刺誓师大会。操场上旗帜飘扬，学生们誓言铿锵，暖心的仪式成为18岁最好的见证。

在校领导和老师的带领下，高三学生高举旗帜，喊着响亮的口号，满怀豪情地走过象征着青春梦想和责任担当的“成人门”。在庄严的国歌声中，高三年级18岁成人礼拉开了序幕。校领导、高三老师和家长代表为学生代表正衣冠、整理苏，赠

送《中华人民共和国宪法》手册，以此传达成人的责任与担当。学生代表为高三年级所有班主任和任课老师献上鲜花，深深鞠躬，表达感恩之情。

校长张宏伟为“高考倒计时100天”揭牌，并为高三年级授战旗。高三班主任挥动战旗，激励学子冲刺高考，为梦想而战。全体高三学生一齐立下青春誓言，表达决胜高考的勇气和力量。“披荆斩棘，剑磨砺，自有广阔天地。跨海英姿，人人当奋楫，所向披靡。青春无敌，举战旗创奇迹。”

张宏伟的一首《念奴娇·百日誓师》，把誓师大会推向了高潮。

十八而志责任以行，百日苦战金榜题名。高三学生放飞希望气球，与老师击掌为誓，争相冲向“成功门”。“高三加油！学长加油！”高一、高二学生共同见证了高三学子逐梦起航的时刻，为学长送上祝福。

张宏伟说，此次誓师大会奏响了2023届学生决战高考的号角，激发了高三学生的学习热情，坚定了高三师生在2023年高考创造奇迹的信心。

助力文明城市创建

教师志愿者在行动

本报讯（记者邢晓蕊）文明城市创建，人人有责。近日，我市多所学校组织开展志愿服务活动，教师志愿者走进社区清洁美化环境，为文明城市创建工作贡献力量。

2月23日下午，市十二中第一党支部的党员教师志愿者走进淇河区碧园巷民政局家属院，开展“一校一庭院”进社区志愿服务活动。志愿者们身穿红马甲，认真打扫社区卫生，擦拭并铲除门上、墙上小广告，全面清理庭院卫生死角，得到居民的

啧啧称赞。志愿者们干劲十足，经过半天的忙碌，美化了社区环境，提升了人居环境舒适度，也激发起居民自觉维护家园、参与文明城市创建的积极性和主动性。

2月23日下午，市十二中的教师志愿者来到建西北21号院开展“一校一庭院”进社区志愿服务活动。志愿者们手拿扫帚沿途清扫社区道路，清理生活垃圾，清理楼道杂物。他们还化身粉刷匠，让原本斑驳的墙面焕然一新。经过近两个小时的辛勤劳动，

社区环境大变样。“我们号召更多社区居民参与到清洁家园的活动中来，不断改善自身居住环境。”“希望通过我们的志愿服务行动，带动更多居民参与到文明城市创建中来。”该校志愿者老师纷纷说。

此外，市二高、新华区光明路小学教育集团等学校的教师志愿者也都积极投身文明城市创建工作，他们充分发挥无私奉献的志愿服务精神，深入社区清洁美化家园，为创建全国文明城市增光添彩。

全市庆“三八”游泳比赛开始报名

本报讯（记者田秀忠）2月25日，从市教育体育局传来消息，为庆祝“三八”国际妇女节，市教体局与市妇联联合举办“中国体育彩票”2023年平顶山市庆“三八”游泳比赛，即日起接受游泳爱好者报名。

比赛定于3月5日在市五环游泳俱乐部举行，主题为“行健致远新时代 巾帼奋进新征程”。全市各行业65岁及以下、具有一定游泳技术水平、经县级以上医院体检身体健康的妇女同志均可报名参加。本次比赛限报150人，报满为止。

比赛将分为女子青年组（18岁至45岁）、女子中年组（46岁至65岁）和家庭团体组和团体组。家庭团体组以18岁以上的妇女为主要参赛者，参赛者的父母、丈夫、孩子（成人65岁及以下，儿童6岁及以

上，须具备游泳技能）可配合参与2×50米接力赛。团体组4人一组（限18岁至65岁女性）。

比赛项目有：女子青年组为50米、100米（不限泳姿）；女子中年组为50米、100米（不限泳姿）；家庭团体组为2×50米接力赛；团体组为4×50米接力赛（限18岁至65岁女性）；水中趣味游泳活动。每项录取前3名。比赛时间为3月5日下午3:00（2:30签到）。比赛地点位于市五环游泳俱乐部游泳馆（矿工路西体育场院内）。

报名方式分线上和线下两种。线上报名：各参赛单位（队）将报名表电子版发送至pd-swuhuan@126.com。线下报名：参赛队员携带身份证原件到市五环游泳俱乐部前厅报名。报名截止时间：3月4日下午5:00前。联系电话：0375-2200666、2283500。

平顶山学院两名教师获得“河南省工艺美术大师”称号

本报讯（记者邢晓蕊）第八届河南省工艺美术大师颁证暨自律培训会议近日在开封市召开，平顶山学院陶瓷学院教师刘晓明、宋宾荣获“河南省工艺美术大师”称号。

河南省第八届工艺美术大师评选活动于2022年5月开始，由省工艺美术行业协会组织实施，省工业和信息化厅负责指导监

督。经个人申报、县级和市级工业和信息化部门推荐、专家评审、大众网络投票、公示等环节，共有106人获得第八届河南省工艺美术大师称号。刘晓明参评代表作品为鲁山花瓷釉画《建设者》，宋宾参评代表作品为汝瓷粉青釉洗《花语》。两人都脱颖而出，双双荣获“河南省工艺美术大师”称号。

褚庄校区学雷锋志愿服务活动启动

本报讯（记者邢晓蕊）2月27日上午，新华区体育路小学教育集团褚庄校区学雷锋志愿服务活动启动。

启动仪式上，褚庄校区政教主任徐小龙宣读了《褚庄校区“学雷锋活动月”倡议书》，部署了学雷锋活动月的相关活动，倡导师生知雷锋、学雷锋，从点滴做起，人人争做雷锋，以实际行动推进校

园文化建设，共同唱响“学习雷锋好榜样”。

“我宣誓：学习雷锋，热爱祖国、热爱集体，助人为乐、勇于奉献……”在校长唐晓亚的带领下，全体教师和少先队员立下誓言。师生排队走向“传承雷锋精神，做时代接班人”横幅，郑重签下姓名。由此，该校区学雷锋志愿服务活动拉开序幕。



键起键落 快乐无限

2月27日下午，新华区新属小学举办春季踢毽子比赛，激发学生

对传统体育项目的热爱。本报记者 邢晓蕊 摄